
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Звіт про роботу  

Всеукраїнської екологічної Ліги  

у 2001 році 



ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА 

Сила впливу нашої громадської організації залежить від повноти охоплення 

нею основних суспільних груп, а також її реальної, а не формальної присутності у 

всіх регіонах і більшій кількості місцевостей України. Тому питання структурної 

розбудови Ліги належить до найважливіших. 

Всеукраїнська екологічна Ліга за 4 роки стала потужною організацією з 

широко розгорнутою структурою. Процес розбудови продовжується. 

3 листопада 2001 року відбулася установча конференція Кримської 

республіканської організації ВЕЛ. Очолив організацію Говорущенко Геннадій 

Васильович, заступник голови КРО НДП, начальник адміністрації автомобільних 

доріг в Автономній Республіці Крим.  

У період листопад 2000 – лютий 2001 р. було організовано звітно-виборчу 

кампанію ВЕЛ. Заступниками голови, працівниками Секретаріату ВЕЛ здійснено 

ряд відряджень з метою участі у звітно-виборчих конференціях обласних 

організацій ВЕЛ.  

За результатами конференцій змінилося керівництво територіальної 

організації ВЕЛ у Київській області, її очолив Яцик Анатолій Васильович, 

директор Українського науково-дослідного інституту водогосподарсько-

екологічних проблем. В Івано-Франківській області обрано Клименка Василя 

Миколайовича. Севастопольську міську організацію ВЕЛ очолила Марчукова 

Людмила Петрівна. 

Постало питання зміни керівництва Херсонської обласної організації у 

зв’язку з порушенням статутних вимог. 

Не проведено звітно-виборчих конференцій Вінницькою, 

Дніпропетровською, Одеською, Полтавською, Рівненською ОО ВЕЛ у визначені 

терміни. 

Аналіз роботи з розбудови мережі місцевих осередків ВЕЛ свідчить про 

наявність резервів у створенні осередків та залученню до лав Ліги широких 

верств населення.  

На 1 грудня 2001 року створено 180 міських та районних осередків (на     1 

січня 2001 року налічувалося 148 осередків).  

Хочеться відмітити роботу керівників обласних організацій з розбудови 

нових місцевих осередків ВЕЛ у 2001 році.  

Дніпропетровська - 6 осередків; 

Донецька - 4 осередка; 

Луганська - 3 осередка; 

Харківська - 3 осередка; 

Чернівецька - 3 осередка; 

АР Крим – 3 осередка. 

Динаміка росту чисельності членів Ліги виглядає так: 2000 рік – 4 тисячі 

чоловік, 2001 рік –  8 тисяч. Серед найчисельніших обласних організацій є 

Тернопільська (1092), Київська МО (720). Харківська (600), Черкаська (587), 

Донецька (550), Дніпропетровська (512).  

Продовжується робота по оформленню членських квитків ВЕЛ. На цей час 

виписано та видано біля двох тисяч членських квитків. На жаль, є обласні 

організації, які не надають цій справі належної уваги (Чернівецька, Донецька, 

Житомирська, Волинська, Запорізька, Рівненська ОО ВЕЛ).  



За звітний період проведено три засідання Президії ВЕЛ  (16 червня, 15 

липня, 28 листопада), Правління (6 липня), семінар з головами ОО ВЕЛ (22 – 23 

липня). 

За рік проведено 3 семінари для голів міських та районних осередків ВЕЛ з 

організаційної роботи.  

1 семінар відбувся у Сумах (27-28 квітня) для керівників МО, РО ВЕЛ 

Харківської, Чернігівської, Сумської, Полтавської областей. 

У 2 семінарі, на Батилимані (11-17 липня), взяли участь керівники МО, РО 

ВЕЛ Рівненської, Закарпатської, Полтавської, Київської, Чернівецької, 

Харківської, Донецької, Вінницької, Черкаської, Дніпропетровської, 

Тернопільської та інших областей. 

3 семінар відбувся у м.Донецьку (13-14 жовтня) для керівників МО, РО 

ВЕЛ Донецької, Дніпропетровської, Луганської областей. 

Навчання пройшло 90 чоловік. Слухачам були надані методичні 

рекомендації по організації роботи осередку, веденню документації, по 

проведенню тематичних заходів, акцій, співпраці з органами державної влади, 

місцевого самоврядування, співпраці із ЗМІ, участі у виборчій кампанії 2002 року. 

 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА РОБОТА 

7 липня відбулося засідання Наукової Ради за темою: “Вплив стану зовнішнього 

довкілля на здоров’я населення”. Затверджено склад Наукової Ради, головою 

обрано Бондаря Олександра Івановича, доктора біологічних наук, професора, 

член-кореспондента УЕАН. Не брали участі у засіданні представники Волинської, 

Вінницької, Дніпропетровської, Житомирської, Івано-Франківської, Полтавської, 

Херсонської, Черкаської областей. 

31 жовтня відбулося засідання Наукової Ради Всеукраїнської екологічної Ліги за 

темою: “Біотехнології та біобезпека в контексті сталого розвитку України”. У 

засіданні взяли участь фахівці з профільних наукових установ, представники 

громадських організацій. Було рекомендовано до друку карти “Україна: 

Агроекологічні проблеми ґрунтів” та “Україна: Медико-демографічні проблеми”. 

29-30 вересня у Харкові відбулася науково-практична конференція “Стан 

земельних ресурсів в Україні: проблеми, шляхи вирішення”, організаторами якої 

були ВЕЛ, Національний науковий центр “Інститут грунтознавства та агрохімії”, 

Академія правових наук, Харківський національний університет ім. Каразіна, 

Держуправління екології та природних ресурсів у Харківській області. 

Конференція зібрала науковців з 16 областей України.  

На конференції ухвалено Резолюцію, яка передана до профільних 

міністерств і відомств, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України. 

Не взяли участь у конференції представники Вінницької, Волинської, 

Запорізької, Івано-Франківської, Рівненської, Хмельницької ОО ВЕЛ та 

м.Севастополя. 

 

СПІВПРАЦЯ З ОРГАНАМИ ВЛАДИ, МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ, 

ІНШИМИ ГРОМАДСЬКИМИ ОБ’ЄДНАННЯМИ 

Протягом року здійснювалася співпраця ВЕЛ з Міністерством екоресурсів. 

Ліга брала участь у засіданнях Громадської Ради при Мінекоресурсів. Майже всі 



обласні організації ВЕЛ є членами Громадських Рад при обласних 

держуправліннях екоресурсів.  

У березні Харківська ОО ВЕЛ взяла участь у засіданні підсумкової колегії 

Держуправління екоресурсів в Харківській області. 

Співпрацює у проведенні акції “Первоцвіт” Сумська ОО ВЕЛ з 

держуправлінням екоресурсів в Сумській області. Міськвиконком підтримує наші 

заходи по облаштуванню прибережної зони озера Чеха. За підтримки 

держуправління екоресурсів Сумська ОО ВЕЛ організувала для дітей-вартівців 

літній екотабір в мальовничому урочищі “Вакалівщина”. В рамках проекту 

“Прибери планету” очистили від сміття 2 км. прибережної смуги водойми. 

У січні Хмельницька ОО ВЕЛ взяла участь у засіданні колегії управління 

екобезпеки за темою: “Про підсумки діяльності держуправління з реалізації 

державної екополітики у 2000 році” та “Про план роботи управління на 2001 рік”, 

у лютому - у засіданні координаційної ради при Держуправлінні екоресурсів. 

Одеська ОО ВЕЛ активно співпрацює з Громадською Радою при 

обласному управлінні екоресурсів у Одеській області по програмі “Чисте море” з 

припинення будівництва об’їзної дороги та фактом порушень рибного 

законодавства на Куяльницькому лимані. Були надіслані листи по фактам 

порушень від ГР до відповідних міністерств та Адміністрації Президента. 

Закарпатська ОО ВЕЛ спільно з управлінням екоресурсів у Закарпатській 

області проводять постійно діючу акцію “Чисте повітря”. 

Тернопільська обласна організація ВЕЛ разом з управлінням охорони 

здоров’я міськради взяли участь в організації громадських слухань “Проблемні 

питання в системі охорони здоров’я м. Тернополя”. Підсумком слухань стало 

створення робочих груп, які розробляють концепцію охорони здоров’я в          м. 

Тернополі. 

Екологами Севастопольської організації ВЕЛ підготовлено, узгоджено з 

керівництвом Держуправління екобезпеки та подано до міськради Положення про 

комісію з екологічних платежів. 

Полтавська ОО ВЕЛ отримала підтримку з боку міськвиконкому в реалізації 

проекту “Парк тисячоліть”. 

Черкаська ОО ВЕЛ опікується проблемами дотримання вимог 

природоохоронного законодавства стосовно розміщення автозаправних станцій на 

території міста. Розробили та подали пропозиції до міськвиконкому та 

Державного управління екоресурсів  у Черкаській області стосовно цих питань.  

Держуправління екоресурсів у Чернігівській області допомагає 

Чернігівській ОО ВЕЛ у проведенні акцій, а міськрада під час акції “Зелена 

толока” забезпечила пакетами та вивоз сміття. 

 Київська міська організація ВЕЛ співпрацює із Держуправлінням 

екоресурсів з питань фінасування екологічних проектів м.Києва, зокрема, акція 

“Посади своє дерево”, видання книги “Київ як екологічна система: природа-

людина-виробництво-екологія”. КМО ВЕЛ є членом конкурсної комісії при 

Держуправлінні екології міського конкурсу “До чистих джерел”. 

Співпраця з управліннями освіти. Тісно співпрацюють з обласним управлянням 

освіти Харківська, Тернопільська, Черкаська, Рівненська ОО ВЕЛ та ін.  

 Київська міська організація ВЕЛ та КМО ВДС “Екологічна варта” взяли 

участь 24 жовтня у колегії Головного управління освіти і науки м. Києва “Про  



стан екологічної освіти та виховання в навчальних закладах м.Києва”. Більша 

частина проблем, які були висвітлені на колегії, увійшли в проект “Екологічна 

варта” програми “Столична освіта “ 2001-2005 роки”, метою якого є створення 

системи екоосвіти і виховання дітей та юнацтва м.Києва. 

В деяких областях (Хмельницька, Тернопільська, Рівненська, Черкаська) 

налагоджена співпраця з обласним управлінням у справах сім’ї та молоді.   

Співпраця з Міністерством оборони України. За поданням ВЕЛ до 

Міністерства оборони України створено групу експертів-консультантів з питань 

екологічної та радіаційної безпеки. До цієї групи від Ліги включено Бондаря О.І., 

керівника Наукової Ради ВЕЛ. 

Співпраця з Фракцією НДП у Верховній Раді України. Протягом року 

обласними організаціями ВЕЛ подавалися звернення та пропозиції щодо 

вирішення регіональних екопроблем.  

Так Закарпатська ОО ВЕЛ звернулася з проханням фінансового 

забезпечення протиповеневих заходів, допомоги громадянам, які постраждали від 

повеней, фінзабезпечення реконструкції головного каналізаційного колектору у 

м.Ужгороді. Від голови фракції НДП, Карпова О.М., подані пропозиції щодо 

внесення змін до Державного бюджету на 2002 рік. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ звернулася з питань будівництва АЗС. Від 

фракції НДП направлено листа до Мінекоресурсів. 

На звернення Черкаської ОО ВЕЛ щодо фінансової підтримки 

природоохоронних заходів у Черкаській області, від фракції НДП направлено 

листа до Мінекоресурсів. 

Фракція НДП сприяє втіленню рішень і пропозицій науково-практичної 

конференції “Стан земельних ресурсів в Україні”, яка відбулася восени у 

м.Харкові. Від фракції НДП подані пропозиції до Земельного кодексу України. 

Робоча група Наукової Ради ВЕЛ під керівництвом Размєтаєва С.В. 

розробили матеріали до закону “Про екологічний аудит”.  

16 листопада фракція НДП разом з ВЕЛ організували круглий стіл на тему: 

“Підтоплення земель Херсонщини: проблема та шляхи подолання”, метою якого 

було запропонувати нові науково-технічні та правові заходи для розв’язання 

проблем підтоплення та шкідливої дії вод, пов’язаної з негативними наслідками 

меліорації, що проводилася протягом попередніх років у південному регіоні 

України. Було підтримано пропозицію фракції НДП про необхідність винесення 

даної проблеми на найвищий державний рівень.  

 

СПІВПРАЦЯ З ІНШИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

Спільно з Культурним центром Народно-демократичної партії “Україна 

духовна” та Фонду сприяння розвитку мистецтв весною Закарпатські ОО НДП та 

ВЕЛ організували пленер “Природа Карпат. Весна-2001”, основна ідея якого була 

“Від екології природи – до екології душі”. 

11-17 липня ВЕЛ організувала в Криму, в навчально-тренінговому центрі, 

пленер для художників з різних областей України. Зібралися плакатисти, 

живописці, художники по батіку з 12 областей України, які подарували свої 

роботи. 

14-16 грудня ВЕЛ взяла участь у підготовці та проведенні ІІ всеукраїнської 

конференції екологічної громадськості. Наші організації (обласні, міські, районні) 



взяли активну участь у цій конференції. Конкурсний відбір пройшли і 

представили на засіданнях конференції цікаві доповіді від ОО ВЕЛ та “Варти” – 

20 представників, від МО, РО – 6 представників. Не всі обласні організації надали 

належної уваги участі в цьому заході. Це Запорізька, Івано-Франківська, 

Львівська, Миколаївська, Хмельницька, Херсонська. 

 

ЗАХОДИ ВЕЛ 

 Лютий-березень  – щорічна всеукраїнська акція “Первоцвіт”, в ході якої 

проводилася еколого-просвітницька та пропагандистська робота щодо 

роз’яснення важливості збереження первоцвітів серед учнів, молоді, 

розповсюджувалися листівки, наклейки, методички щодо збереження первоцвітів. 

До Міністерства екології та природних ресурсів України, Міністерства 

внутрішніх справ, обласних та міських управлінь екобезпеки та внутрішніх справ 

надіслано листи з пропозиціями щодо посилення контролю за збереженням та 

охороні первоцвітів. З представниками правоохоронних органів здійснювалося 

патрулювання членами ВЕЛ та ВДС “Ековарта”, в ході якого вилучалися букети 

первоцвітів та складалися протоколи на порушників закону. В навчальних 

закладах проведено бесіди на уроках, вікторини, конкурси листівок, виступи міні-

театрів, агітбригад тощо.  

Членами  Рівненської ОО ВЕЛ проводилися рейди-перевірки на ринках 

Рівненщини та просвітницькі бесіди, виступали у засобах масової інформації. 

 Тернопільська ОО ВЕЛ розпочала акцію “Первоцвіт” зверненням по радіо, 

телебаченню до населення. Членами осередків розвішувалися агітаційні листівки, 

інформаційна-агітаційна пропаганда. 

Членами  Київської міської організації ВЕЛ та КМО ВДС “Екологічна 

варта” в рамках акції “Первоцвіт” проведено міський фестиваль екологічних 

театрів, міський КВН серед навчальних закладів та творчих колективів м.Києва, 

конкурс листівок-звернень на захист первоцвітів. 

Сумська ОО ВЕЛ в рамках акції провела активну рейдову роботу, 

розповсюджено близько 150 листівок. 

Члени Черкаської ОО ВЕЛ чергували на ринках обласного центру, провели 

конкурс малюнку та вірша на захист первоцвітів, засідання круглого столу, 

здійснили екологічну експедицію. 

У Полтаві відбувся конкурс екологічних агітбригад. 

Члени Івано-Франківської ОО ВЕЛ в рамках акції розклеювали листівки у 

місцях продажу ранньоквітучих квітів, здійснювали рейди, провели конкурс 

“Доля цих квітів у наших руках”. 

Учні, вчителі, члени Житомирської ОО ВЕЛ, здійснювали патрулювання на 

міських ринках, проводили роз’яснювальну роботу з продавцями квітів. 

Члени Чернівецької ОО ВЕЛ протягом першої декади березня спільно із 

санітарно-екологічною інспекцією проводили перевірки ринків щодо продажу 

перших весняних квітів. 

Донецька ОО ВЕЛ організувала науково-практичну конференцію “Донецькі 

первоцвіти: вивчення й охорона”. 

 Лютий – природоохоронна акція “Наша допомога птахам”.  

25 лютого у Київському державному зоопарку відбулася виставка 

годівничок та шпаківень. 



У Сумах, в рамках акції, членами ВЕЛ та ВДС “Екологічна варта” було 

розвішано понад 40 годівничок, постійно підгодовували пташок. 

Учні Тернопільщини виготовили годівнички з вторинного матеріалу та 

розвішали на території парків та скверів. У м.Тернополі проведено свято зустрічі 

птахів. Навчальні заклади міста представили плакати, мали змогу познайомитися 

з програмою, яку підготували вартівці ЗОШ № 22.  

Члени Рівненської ВЕЛ та ВДС виготовили годівнички та збирали корм для 

пташок, провели свято зустрічі птахів. 

Березень, жовтень  – реалізація проекту “Парк тисячоліть”, який розрахований 

на закладання парків в обласних та районних центрах, містах та містечках 

України протягом весни 2001 – осені 2002 року. 

Тернопільська обласна організація ВЕЛ заклала парк “Воскресіння” у м. 

Тернополі та підсадила дерева у парку міста Теребовля; 

Запорізька обласна організація ВЕЛ заклала дендропарк на Великому Лузі, 

у Запоріжжі висаджено 2 тисячі дерев; 

Волинська обласна організація заклала “Парк тисячоліть” у районі 40 

кварталу м. Луцька. А в с. Мстишин Луцького району досаджено парк на площі 4 

га, висаджено 2 тисячі дерев. Обласна організація ВДС “Екологічна варта” 

облаштувала територію “Парку 900-річчя Луцька”; 

Київська міська організація ВЕЛ у квітні облаштувала території парків 

“Нивки” та “Юність” і висадила дерева на пришкільних ділянках загальноосвітніх 

шкіл міста. Разом з Центром інновацій та розвитку, в рамках програми “Чисте 

місто”, що ініційована Фундацією компанії “Філіп Моріс”, висаджено значну 

кількість комових дерев та кущів у парку “Позняки”; 

Хмельницька обласна організація ВЕЛ 17–21 квітня заклала сквер у 

мікрорайоні Озерна, прибрала парк культури та відпочинку, посадила дерева 

вздовж вулиці “Львівське шосе”, 18 квітня – упорядковано Зарічанський парк,  5 

квітня – парк ім. І. Франка; 

Дніпропетровська обласна організація ВДС “Екологічна варта” до 225-річчя 

Дніпропетровська прововела акцію “225 зелених красунь – рідному місту”, 

упорядкувала парки ім. Т. Шевченка, ім. В. Леніна, територію громадського 

заказника “Лівобережний”. 

Черкаська обласна організація ВЕЛ провела роботи з облаштування 

пам’ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення “50-річчя 

Жовтня”; 

Закарпатська обласна організація ВЕЛ створила ряд дендропарків при 

загальноосвітніх школах у м. Ужгород, відновила алеї Злагоди, які постраждали 

від повені; 

Миколаївська обласна організація висадила дерева та облаштувала 

територію парку Перемоги та скверу Києво-Могилянської академії, заклала алеї 

на пришкільних ділянках; 

Київська обласна організація ВЕЛ разом з управлінням у справах сім’ї та 

молоді Київської облдержадміністрації, державним управлінням екології та 

природних ресурсів та іншими державними та громадськими організаціями 

заклала “Парк тисячоліть – 86 дерев на спомин Чорнобильської трагедії” в 

м.Славутичі. А разом із соціальною службою для молоді Ватутінського району 

міста провела екодесант та облаштування зони відпочинку “Берізка”; 



Луганська обласна організація Ліги здійснила посадку дерев у м. 

Слов’яносербськ на Бахмацькому шляху; 

Рівненська обласна організація облаштувала парк ім. Т.Г.Шевченка та сквер 

біля Палацу молоді; 

Чернігівською обласною організацією облаштовано лісопаркову зону та 

зони відпочинку міста. 

20 березня у м.Києві відбулася зустріч світанку нового тисячоліття. Ця подія 

стала центральним заходом у святкуванні всесвітнього Дня планетарної 

свідомості. Організаторами виступили Укркомітет “Назустріч ІІІ тисячоліттю” та 

Всеукраїнська екологічна Ліга. Такі заходи відбулися у 29 містах 21 країни світу. 

26 квітня,  до 15-річчя Чорнобильської катастрофи, в усіх регіонах України 

відбулися мітинги пам’яті, конкурси дитячих малюнків на асфальті, тематичні 

уроки, виступи агітбригад, зустрічі з ліквідаторами Чорнобильської аварії. 

  Закарпатська, Волинська, Тернопільська ОО ВЕЛ підготували заходи  

соціальної підтримки ліквідаторів аварії та постраждалих. В Тернополі та 

Дніпропетровську обласні організації ВЕЛ брали участь у встановленні 

пам’ятника жертвам Чорнобиля. 

 На базі Тернопільської медичної академії пройшла науково-практична 

конференція; у Макіївському економіко-гуманітарному інституті проведено 

круглий стіл “День Чорнобильської катастрофи”; у м. Хмельницькому відбулася 

шорічна акція “Ліхтарики надії”; КМО ВЕЛ організувала для студентів вузів 

лекторій до 15-річчя трагедії ЧАЕС, Харківська ОО ВЕЛ організувала фестиваль 

екологічної пісні та виставку фотографій до акції “Межа”. 

 У Луганську, Харкові, Полтаві, Хмельницькому відбулися мітинги, у 

Дніпропетровську розпочато роботу над книгою пам’яті, у м.Шепетівка відбулася 

рок-акція “Дзвони Чорнобиля”. 

У червні було підведено підсумки щорічного всеукраїнського конкурсу “Мій 

голос я віддаю на захист природи”. Хочеться відмітити, що в цьому році дуже 

активну участь взяли члени Черкаської, Волинської, Сумської ОО ВЕЛ та ВДС 

“Ековарта”. Позитивно те, що були проведені майже в усіх регіонах обласні 

конкурси, на всеукраїнський представлені відібрані роботи, оформлені 

протокольно. 

 На жаль, в цьому році із-за фінансових труднощів традиційне нагородження 

переможців у столиці України не відбулося, але переможцям були направлені 

поштою дипломи та подарунки. 

На прес-конференції, присвяченій Дню охорони навколишнього 

середовища, було оголошено результати конкурсу, організовано виставку 

найкращих робіт. 

До Дня захисту дітей  ВЕЛ у м.Києві організувала акцію “Захистимо права дітей 

на чисте довкілля”. Діти з дорослими облаштовували рекреаційні зони міста, 

прибирали та обстежували екологічну стежину у Дніпровському районі, було 

організовано екоігри, конкурси, вікторини. 

Протягом вересня  обласні організації ВЕЛ організували в навчальних закладах 

уроки екологічних знань.  

 Черкаською ОО ВЕЛ проведено тиждень екологічних знань у школах 

області. 



 Миколаївські екологи провели семінари для учнів, присвячені проблемам 

навколишнього середовища в Миколаївській області. 

Грудень – акція «Збережи ялинку».  

Всі обласні організації ВЕЛ підтримали цей захід. В школах  проведено 

конкурси «Замість ялинки – зимовий букет». Членами Ліги та Варти 

розповсюджувалися листівки, звернення до населення щодо захисту хвойних 

дерев. В деяких областях членами нашої організації разом з громадськими 

інспекторами здійснювалося патрулювання у місцях вирубки зелених красунь.  

 Київська міська організація ВЕЛ та КМО ВДС «Екологічна варта» спільно з 

лісництвами районів м.Києва розповсюдили лапник у школах міста для 

проведення конкурсу Замість ялинки – зимовий букет». Переможці конкурсу 

отримали подарунки. 

 

РЕГІОНАЛЬНІ ЗАХОДИ 

Обласні організації ВЕЛ у 2001 році провели згідно своїх планів ряд цікавих 

заходів. 

 У квітні Житомирська ОО ВЕЛ провела семінар-практикум для вчителів 

“Організація екологічної стежини”. 

Одеською ОО ВЕЛ проведено у травні-червні дві екологічні експедиції по 

Придністров’ю на Тілігульському лимані. 

У березні КМО ВЕЛ провела фестиваль екологічних театрів в рамках акції 

“Первоцвіт” та екологічний КВН, а в червні пройшла міська наукова конференція 

старшокласників “Екологія мого району”, восени – семінар для вчителів з 

методики створення екологічної стежки.  

У березні Сумська ОО ВЕЛ провела операцію “Черемша”, акцію “Чиста 

Україна – чиста земля”. 

Хмельницька ОО ВЕЛ провела круглий стіл “Екологія душі”, молодіжну 

акцію “Рок в обіймах природи” 

Донецькою ОО ВЕЛ у квітні було організовано науково-практичну 

конференцію “Донецькі первоцвіти: вивчення і охорона”. 

Весною члени Івано-Франківської ОО ВЕЛ організували акцію “Збережи 

конвалію”. 

Весною на Хмельниччині обласним осередком ВЕЛ  було організовано 

конкурс малюнку на асфальті “Довкілля ІІІ тисячоліття” та міський фестиваль 

екологічної творчості “Свіжий вітер”. 

Членами Миколаївської ОО ВЕЛ у травні було організовано акцію 

“Галявина без сміття”, а в квітні збір-похід “Ми на варті природи”, у серпні – збір-

похід “Краса Причорномор’я”. 

Київська ОО ВЕЛ організувала гарячу телефонну лінію з питань екології в 

регіоні, літературно-музикальний вечір “Екологія природи – екологія душі”.  

Черкаські члени Ліги організували обласний конкурс екоплакату “Екосвіт 

очима художника”, семінар з проблем питної води. 

Закарпатці провели семінари “Повені: причини та наслідки” та “Стан 

довкілля обласного центру”, пленер художників Закарпаття. 

Харківською ОО ВЕЛ у квітні проведено екологічну конференцію 

“Здорова родина-здорова держава”, ІІ зльот ОО ВДС “Екологічна варта”. 

Тернопільська ОО ВЕЛ провела акцію “Чистий світ”. 



Чернігівці провели весною та восени зелені толоки. 

Чернівецька ОО ВЕЛ провела щорічну природоохоронну акцію 

“Едельвейс”. 

   

РОБОТА МО, РО ВЕЛ 

Члени Ужгорордської МО (Закарпатська обл.) добилися відміни вирубки 

реліктових дерев в меморіальному будинку-музеї народного художника 

А.А.Коуки. Було організовано комісію, яка обстежила насадження і заключення 

направила до Держуправління екології та природних ресурсів у Закарпатській 

області. 

 Члени Краснопільської РО (Сумська обл.) взяли під патронат громадську 

водойму у селищі Краснопілля. Влітку і взимку організовують роботу 

екологічного табору. 

 Чугуївська МО ВЕЛ (Харківська обл.) співпрацює з Червоним хрестом та 

територіальним центром соціальної допомоги (лекції, благодійні акції). Активісти 

осередку стали ініціаторами створення громадської координаційної ради по 

превентивному вихованню школярів. 

 Члени Павлоградської МО ВЕЛ (Дніпропетровська обл.) організували за 

сприяння райдержадміністрації круглий стіл “Проблеми питної води в регіоні”. 

 Активісти П’ятихатського РО ВЕЛ (Дніпропетровська обл.) вивчали 

стан забруднення води в місті та неселених пунктів району і взяли участь у 

радіопередачі, присвяченій цьому питанню. 

 Члени Канівського осередку ВЕЛ та “Варти” (Черкаська обл.) 

організували екологічний тиждень у школах Канівського району. Проведено 

суботники по прибиранню територій, вивезенно сміття, прибрано прибережну 

смугу р.Дніпро (2 км.). За тиждень висаджено 1245 дерев, 553 куща. 

 До себе привернули увагу і члени осередку ВЕЛ та “Варти” м.Харкова. 

Вони написали звернення щодо проблем Північної Салтиківки-3 до мера та 

мешканців мікрорайону. Займаються випуском та розповсюдженням газети 

“Шкільний вісник”, заклали алею з молодих саджанців в мікрорайоні, 

облаштовують та прибирають територію району. 

 Активісти Валківського осередку (Харківська обл.)  відкрили фітобар та 

“Екологічне казіно” для школярів. 

 Булаховські велівці та вартівці (Дніпропетровська обл.) провели 

традиційну екологічну експедицію до Кочережського лісу. В цьому куточку діти 

постійно проводять практичну природоохоронну і наукову роботу. 

 Білоцерківський осередок (Київська обл.) восени організував науково-

практичну конференцію “Громадськість та органи місцевого самоврядування у 

справі охорони навколишнього середовища та вирішення екологічних проблем 

міста Біла Церква і регіону річки Рось”. 

 Броварські активісти (Київська обл.) організували семінар “Всебічний 

розвиток особистості в години дозвілля” для методистів міського відділу освіти, 

заступників директорів ЗОШ, директорів позашкільних закладів освіти. 

 

РОБОТА З МОЛОДДЮ 

Всеукраїнська екологічна Ліга постійно сприяє в організаційному 

забезпеченні діяльності ВДС «Екологічна варта». 



Так, розбудову міських, районних осередків спільно провадять у 

Харківській, Сумській, Черкаській областях. Позитивним є створення осередків 

ВДС «Екологічної варти» у селах Волинської, Житомирської, Черкаської, 

Тернопільської областей. 

Надається допомога у впровадженні активної природоохоронної діяльності, 

співпраці з державними установами, освітніми закладами, засобами масової 

інформації. 

Так, за всебічної підтримки ВЕЛ, було організовано роботу Навчально-

тренінгового центру “Екологічна варта”. 

У роботі центру взяли активну участь діти з Дніпропетровської, Київської, 

Луганської, Одеської, Полтавської, Харківської, Черкаської областей і міст Києва 

та Севастополя. 

 Районні та міські організації ВЕЛ та “Екологічна варта” у Чернівецькій, 

Тернопільській, Харківській, Черкаській, Сумській областях підготували та 

провели регіональні екологічні дитячі табори.  

Спільно з ВЕЛ відбулись акції «Наша допомога птахам», «Нове життя 

джерел», «Первоцвіт», «Парк тисячоліть», «Збережи ялинку», конкурс «Замість 

ялинки – зимовий букет», конкурс “Краще шкільне подвір’я” /у Сумській, 

Черкаській, Полтавській областях/, було проведено Всеукраїнський конкурс «Мій 

голос я віддаю на захист природи» (на регіональному рівні у Сумській, 

Волинській, Закарпатській, Харківській, Черкаській областях). 

Методична та організаційна допомога надавалась у проведенні 

Всеукраїнського уроку екологічних знань. 

Провадилась спільна систематична публікація матеріалів щодо заходів у 

засобах масової інформації (центральних органах та регіональних) у АР Крим, 

Сумській, Черкаській, Харківській, Тернопільській областях. 

8 квітня відбувся семінар-нарада координаторів ВДС “Ековарта” з питань 

організаційної роботи. Розглянуті питання підготовки до з’їзду та розбудови 

Спілки. 

1-7 липня було організовано навчальну зміну у літньому навчально-

тренінговому центрі у м. Севастополь для координаторів міських, районних, 

селищних осередків ВДС “Екологічна варта”. Мета: дати інформацію щодо 

організаційних засад у роботі районних, міських, селищних осередків ВДС 

“Екологічна варта”, інформувати щодо засад розбудови структури районних, 

міських, селищних осередків, провести обмін досвідом щодо програмної 

діяльності осередків. Були висвітлені такі теми, як розбудова організаційної 

структури; структура дитячої громадської організації; співпраця з органами 

державної влади та місцевого самоврядування; планування роботи; проведення 

тематичних заходів; складання проектів; екологічні ігри у роботі дитячої 

організації, співпраця із засобами масової інформації. Були підготовлені та 

розповсюджені методичні матеріали, комплект методичної літератури. У семінарі 

взяли участь представники 38 осередків. 

У 2001 році розбудова районних, міських осередків Всеукраїнської дитячої 

спілки “Екологічна варта” була недостатньою у Волинській, Житомирській, 

Закарпатській, Миколаївській, Рівненській, Хмельницькій областях. Через 

організаційні зміни обласних координаторів недостатньою була робота 

організацій у Вінницькій /є організація, три районні осередки, але немає 



обласного координатора/, Донецькій /обласний координатор пішов з посади, 

новий не був призначений/, Запорізькій /робота координатора припинена/, не 

створена організація у Львівській області, не працює організація у Херсонській 

області.  

8 грудня відбулася всеукраїнська студентська наукова конференція 

“Екологічна наука: перспективи розвитку”. В роботі конференції взяло участь 120 

студентів з 17 областей України, роботи яких було визнано найкращими за 

результатами обласних  студентських конференцій.  

 На жаль, не всі обласні організації приділяють увагу роботі з молоддю. Не 

було на конференції представників Вінницької, Івано-Франківської, Луганської, 

Полтавської, Рівненської, Одеської, Запорізької, Херсонської областей. 

9 грудня відбувся установчий з’їзд громадської організації “Національний 

молодіжний центр “Екологічні ініціативи”. Центр покликаний об’єднати 

студентську молодь, небайдужу до проблем довкілля і планує займатися 

природоохоронною діяльністю (це і озеленення територій, організаційно-

програмне забезпечення діяльності екологічних таборів, організація обміну 

досвідом між молодими екологами, які займаються науково-дослідницькою 

діяльністю, організація та проведення екологічних досліджень, організація та 

проведення екологічних конкурсів та вікторин, конференцій, семінарів-тренінгів 

та ін.).  

Місцеві організації Центру були створені за сприяння ВЕЛ у 17 областях. 

Незважаючи на величезний науковий студентський потенціал кадрів, на звертання 

окремих студентів до Оргкомітету по створенню Центру у таких областях, як 

Луганська, Сумська, Хмельницька, Запорізька, Івано-Франківська, Херсонська, 

Львівська не утворено обласних організацій НМЦ “Екологічні ініціативи”. 

 

РОБОТА ЗІ ЗМІ 

У 2001 році започатковано нову форму роботи із засобами масової 

інформації – тематичні семінари для журналістів, що висвітлюють екологічну 

проблематику у своїх матеріалах. Мета таких зустрічей – підвищити рівень 

поінформованості журналістів, а опосередковано й широких верств населення про 

екологічні проблеми України та шляхи їх вирішення.  

1 березня. Семінар “Вирішення екологічних проблем в Україні: співпраця 

громадських організацій і засобів масової інформації” відбувся у м. Києві. В 

семінарі взяло участь 40 журналістів регіональних мас-медіа. 

29 листопада  – семінар для представників регіональних ЗМІ, в ході якого були 

розглянуті питання складування і утилізації побутових, токсичних відходів, а 

також відходів військової діяльності. На семінарі були присутні 50 журналістів, з 

них 35 – представники обласних, міських і районних ЗМІ. Для учасників семінару 

разом з Секретаріатом фракції НДП у ВРУ була влаштована прес-конференція у 

Верховній Раді за участю народних депутатів України. 

У семінарах не взяли участі представники Волинської, Запорізької, Івано-

Франківської, Одеської та Полтавської областей.  

Найбільш налагоджена співпраця зі ЗМІ (за результатами моніторингу 

повідомлень, звітів та семінарів) такими обласними організаціями Ліги: 

Харківською, Тернопільською, Сумською, Хмельницькою, Черкаською, 

Донецькою та Київським МО ВЕЛ.  



Відсутні дані щодо повідомлень у ЗМІ з інформацією Ліги у Івано-

Франківській, Київській, Одеській, Миколаївській, Херсонській, Запорізькій, 

Чернівецькій областях та місті Севастополі. 

 

ПРОПАГАНДИСТСЬКО-ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Протягом року були видані матеріали науково-практичних конференцій 

“Шляхи розв’язання екологічних проблем Карпатського регіону в контексті 

спільної діяльності державних установ та громадських організацій”, “Стан 

земельних ресурсів в Україні” (м.Харків), студентської конференції, засідань 

Наукової Ради ВЕЛ, семінарів з підготовки до парламентських слухань: 

“Енергозбереження в Україні: еколого-економічний аспект”;  

“Грунти та надра; моніторинг, вивчення та мінімізація шкідливого впливу 

добувної промисловості на дрвкілля”; 

“Ядерна енергетика; проблеми утилізації та переробки токсичних відходів 

(ядерних, хімічних, солей важких металів); вплив шкідливих речовин та відходів 

на здоров’я людей; 

“Екологічне законодавство; екологнічні аспекти господарської діяльності; 

екологічний аудит; екологічне страхування; еколого-економічне нормування; 

сталий розвиток”; 

“Охорона біорізноманіття та господарська діяльність на природних 

територіях, що охороняються; раціональне природокористування; екологічний 

моніторинг”.  

Перевидані методичні рекомендації для вчителів з Бібліотечки ВЕЛ (серії 

«Екологічна освіта та виховання», «Природоохоронні акції ВЕЛ»), збірка 

“Збережи ялинку”. 

За сприяння НДП видана “Конвенція про доступ до інформації, участь 

громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що 

стосуються довкілля” (Оргуська конвенція).  

Вийшли друком карти “Україна. Екологічний ризик” та “Еколого-економічне 

зонування території”, а також посібник “Київ як екологічна система: природа–

людина–виробництво–екологія”.  

КМО ВЕЛ разом з Київським національним університетом за підтримки 

КМО НДП видала книгу А.В.Толстоухова і М.І.Хилько “Стратегеми екологічного 

розвитку”. 

 


